

Сделать выборы инструментом развития и сплочения, а не разложения общества!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

В голосовании на выборах в сентябре приняли участие миллионы граждан России. КПРФ благодарит всех, кто сделал выбор в пользу народовластия и справедливости, поддержал нашу Программу Победы. В своей выборной стратегии и практике наша партия всегда руководствовалась интересами народа, безопасности и достоинства страны.

С момента возрождения партии мы были нацелены на сбережение и развитие советских достижений в экономике и социальной политике, в образовательной и научно-технической деятельности, в культуре и духовном развитии. Предательство национальных интересов, совершившееся в лихие 90-е, очень дорого обошлось каждому гражданину.

Нынешний демографический обвал как в зеркале отражает все самые острые проблемы России. Ещё Михаил Ломоносов подчёркивал, что «сбережение» и рост населения являются главными условиями «величества, могущества и богатства всего государства».

Логику Ломоносова хорошо понимали большевики. Они строили страну знаний, индустриальную державу передового образования, науки и культуры. Ещё шла Гражданская война, а Ленин уже создал более 30 научно-исследовательских институтов. Это позволило в считанные годы преодолеть отставание от передовых государств Запада. Мы победили фашизм потому, что создали мощную промышленность и воспитали советского человека на лучших достижениях мировой цивилизации.

В 1950-е годы СССР направлял в образование каждый пятый рубль. Это дало потрясающий результат. Страна начала осваивать космос, обеспечила ракетно-ядерный паритет, стала самой защищённой державой планеты. Каковы же действия нынешней партии власти? Закон КПРФ «Образование для всех» так и не принят, аложения в образование «усыхают» с каждым годом. В 2006 году они составляли около 5% бюджета. В 2025-м показатель упал до 3,8% при минимально необходимых 7%.

С такими подходами Россия не продвинется вперёд ни в электронике и робототехнике, ни в искусственном интеллекте, ни в развитии человека. В советское время в одной только Москве было 15 станкостроительных заводов. Страна изготавливала первые автоматизированные линии и поставляла станки с числовым программным управлением во многие страны мира. Теперь Россия не производит даже своих телефонов. Производство легковых автомашин ничтожно мало. 8 из 10 самолетов – иностранного производства, и даже запчасти к ним получить теперь невозможно.

Вновь став президентом США, Дональд Трамп принялся за создание «Золотого купола». Эта система обойдётся в 830 миллиардов долларов. Она призвана обесценить наш ракетно-ядерный потенциал. 500 миллиардов Вашингтон собирается потратить на искусственный интеллект. При этом Трамп заставил Европу резко увеличить военные расходы. Чтобы соперничать с НАТО и побеждать, России нужно иметь сопоставимый потенциал. Но в рамках существующей финансово-экономической системы это невозможно.

Ситуация всё очевиднее требует изменить проводимый курс, консолидировать общество, ввести нормальную банковскую ставку и выйти на мировые темпы экономического роста.

России нужны бюджет развития, поддержка передовых отраслей и народных предприятий,ложения в человека. В этом суть Программы Победы, которую предлагает КПРФ. Точность наших расчётов доказана на парламентских слушаниях и в ходе Орловского международного экономического форума. Их выводы подтверждают учёные и практики производства.

История уже показала, кто достиг наибольших успехов на рубеже XX–XXI веков. Это именно те страны, которые не громили и не хулили советский опыт, а изучали и использовали его. И для Китая, и для Белоруссии, и для Вьетнама это оказалось исключительно плодотворным. Их политические системы нацелены на развитие своих стран и поддержку граждан. Россия обязана опереться на этот убедительный опыт. Именно его мы показывали и продвигали в ходе выборов.

Следует напомнить, что любые избирательные кампании – это дело государственного значения. Выборы важны как возможность проводить общенациональное обсуждение назревших проблем. Их смысл – в соперничестве идей. В поиске путей успешного движения вперёд. В возможности обновлять и менять власть. В движении сил, способных отвечать на вызовы и угрозы.

Нынешние выборы проходили в год 80-летия Победы над фашистской Германией и милитаристской Японией. Они проводились в условиях противоборства с неонацистским бандеровским режимом и натовской военщиной. Характер внешних угроз и внутренних проблем остро требовал искать способы сплочения общества через широкий диалог политических сил. Но вести достойную кампанию и содер-

жатьально-экономическую политику, которая отражена в Программе Победы. Широкая поддержка граждан позволяет нам соперничать с партией власти и её «филиалами» даже в самых неблагоприятных условиях. Мандаты депутатов разных уровней получили 1425 наших товарищей.

Достойные результаты показали кандидаты КПРФ на посты губернаторов. В Иркутской области Сергея Левченко поддержал каждый четвертый избиратель. За Александра Ивачёва в Свердловской области и Ольгу Ефимову в Новгородской области высказался каждый шестой. Партия получила более 50 мандатов в парламентах региональных столиц. Закреплена позиция КПРФ в муниципалитетах. В Хакасии одержана победа на выборах мэра Черногорска – второго по величине города в регионе. 24 наших товарища – участника СВО – избраны депутатами разных уровней.

Наибольшие результаты у КПРФ достигнуты там, где коммунисты и наши союзники по блоку народно-патриотических сил действовали принципиально и постоянно работали с людьми. Они поднимали острые проблемы, твёрдо отстаивали интересы граждан, не оглядывались на окрики чиновников. Действуя в гуще людей, многие отделения партии настойчиво разъясняют Программу Победы, помогают фронту гуманитарными конвоями, проводят Народный референдум.

Созидательные подходы КПРФ не раз демонстрировали свою перспективность. Под руководством наших товарищей достигнуты значительные результаты в развитии Новосибирска, Иркутской, Ульяновской и Орловской областей, Республики Хакасия. Флагманские позиции в экономическом развитии сохраняют народные предприятия, опыт которых партия настойчиво пропагандирует.

Выборы этого года обострили необходимость капитального ремонта избирательной системы. Президиум Центрального Комитета поддерживает оценки, высказанные в заявлении Воронежского обкома и других комитетов КПРФ.

В сложившейся обстановке считаем крайне назревшей реализацию следующих мер:

Безотлагательное принятие Избирательного кодекса, разработанного КПРФ. Он гарантирует проведение честных и достойных выборов, равенство прав участников, прозрачность процедур и общественный контроль.

Необходим свободный доступ к участию всех партий и кандидатов на выборах. Нужно покончить с практикой недопуска к ним под предлогом «муниципального фильтра» и прочим основаниям, изобретаемым бюрократами. Пора прекратить практику «губернаторских павловозов».

Следует решительно отказаться от многодневного и дистанционного электронного голосования. Выборы должны быть очными, однодневными, с традиционными бумажными бюллетенями.

Важно восстановить институт членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса. Одновременно необходим запрет на включение в избиркомы госслужащих.

Полномочия доверенных лиц кандидатов на выборах всех уровней должны вновь стать полноценными.

Требуется восстановить видеонаблюдение на участках, что существенно повысит доверие к избирательному процессу.

Необходимо установление строгой уголовной ответственности за фальсификацию выборов. Работа правоохранительных органов требует решительного улучшения. Их задачей должно стать не укрывательство, а оперативное и бескомпромиссное пресечение нарушений.

Выборы призваны стать инструментом развития и консолидации, а не разложения общества.

Впереди – выборы в Государственную думу России. Это будет важнейший выбор между капиталистическим тупиком, ведущим к нищете и распаду, и достойным будущим, построенным на честном труде, социальной справедливости и народной власти. Призываем всех, кому дорога судьба Родины, объединиться под знаменем нашей Программы Победы!

Без честных выборов нет народовластия! Без народовластия не будет суверенной России!

Вернем стране свободные и честные выборы!
Народу России – достоинство и справедливость!
За великую социалистическую Родину!

Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ.

